

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año X.X-- Número 6.568

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . > 3'00
Extranjero, al año . . . > 50'00

MAHÓN, MARTES 22 ABRIL 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

Estadísticas interesantes

La prensa inglesa ha publicado recientemente la estadística de los nacimientos y defunciones ocurridos durante los últimos cuatro años en las 105 principales poblaciones de Inglaterra, propiamente dicha, y de Gales.

También ha publicado igual estadística de la ciudad de Londres. He aquí las cifras que arrojan dichas estadísticas, sobre las cuales no podemos menos de llamar la atención de las autoridades sanitarias de España:

Nacimientos y defunciones, por término medio, en las 105 principales poblaciones de Inglaterra y Gales.

Nacimientos por 1.000 habitantes:

Año 1921—23'3.
> 1922—21'4.
> 1923—20'4.
> 1924—19'3.

Defunciones por 1.000 habitantes.

Año 1921—12'3.
> 1922—13'0.
> 1923—11'6.
> 1924—12'4.

LONDRES

Nacimientos por 1.000 habitantes:

Año 1921—22'3.
> 1922—21'0.
> 1923—20'2.
> 1924—19'1.

Defunciones por 1.000 habitantes:

Año 1921—12'4.
> 1922—13'4.
> 1923—11'2.
> 1924—12'0.

Dicen los periódicos ingleses que el pequeño aumento de mortalidad que se observa en 1924, en relación con el año anterior, es debido a la presencia de la influenza durante el primer trimestre de 1924.

Si no recordamos mal, según el último censo publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico de España, la capital de provincia de nuestra nación que da menos contingente a la mortalidad es Palma de Mallorca con 25 defunciones por cada 1.000 habitantes y dicha cifra va en aumento hasta llegar en alguna capital a un punto verdaderamente aterrador.

Como se ve, tenemos que andar todavía mucho camino en cuestión de sanidad para ponernos a la altura del Reino Unido.

Veamos ahora cuáles fueron los nacimientos y defunciones ocurridas en el distrito municipal de Mahón durante el decenio de 1902 a 1911, según las estadísticas publicadas por el reputado médico don Lorenzo Pons Marqués en su notable obra «Geografía Médica de Mahón y su Término», obra laureada por la Real Academia de Medicina de Madrid con el premio Iglesias y González, en el concurso de 1913.

Nacimientos por 1.000 habitantes:

Año 1902—25'272 Año 1907—22'747
> 1903—26'032 > 1908—24'286
> 1904—25'467 > 1909—24'167
> 1905—24'623 > 1910—22'468
> 1906—23'882 > 1911—23'532

Promedio de nacimientos por 1.000 habitantes durante el decenio, 24'247.

Dice el señor Pons Marqués que esta proporción es casi igual a la de la capital de la provincia, que es de 24'570, pero mucho menor que la de España que alcanza a 36'200 por 1.000 habitantes.

Defunciones por 1.000 habitantes:

Año 1902—16'01 Año 1903—19'23
> 1904—23'15 > 1905—18'31
> 1906—18'22 > 1907—17'46
> 1908—15'44 > 1909—17'52
> 1910—20'50 > 1911—19'90

Promedio de defunciones por 1.000 habitantes en el decenio, 18'574:

Después de estas últimas cifras, y con relación a las mismas, hace el señor Pons Marqués las siguientes consideraciones:

«Tiene Mahón, por tanto, una mortalidad muy inferior a la de España, que es de 31'37 por 1.000, y a la de las principales poblaciones españolas, pudiendo sólo parangonarse con la de Santa Cruz de Tenerife, que no pasa de 17'05 por 1.000 habitantes. Y, sin embargo, nuestra cifra mortuoria podría reducirse todavía si se lograra elevar el nivel de la cultura higiénica de la población y reducir, como consecuencia, el número de defunciones ocasionadas por enfermedades evitables.»

Nosotros creemos que la mortalidad ha debido disminuir bastante en el distrito municipal de Mahón desde el año 1911, último que comprende el estado del señor Pons Marqués, pues según la última estadística publicada por el reverendo don Narciso Panedás, Pbro. (q. e. p. d.), el promedio de las defunciones ocurridas en los años 1919, 1920 y 1921 fué de 14'746 por 1.000 habitantes, en la siguiente forma:

Año 1919—14'751 Año 1920—14'014
> 1921—15'473.

Aunque en la referida Estadística del señor Panedás no figuran los fallecimientos ocurridos en los Hospitales Civil y Militar ni las inhumaciones efectuadas en el Cementerio Civil, no creemos que unos y otras arrojen una cifra tal que baste para elevar el promedio de 14'746, de los años 1919, 1920 y 1921, al promedio de 18'574, del decenio de 1902-1911.

Y viene a robustecer nuestra creencia, de que la mortalidad ha debido disminuir en el distrito municipal de Mahón, la circunstancia de que las defunciones producidas por toda clase de tuberculosis, que en el decenio de 1902-1911 fueron de 384, o sea 58'40 por año, en el trienio de 1919-1921 fueron sólo 98, o sea 32'66 por año, comprendidos los fallecimientos ocurridos en los Hospitales Civil y Militar.

Es digna de hacerse notar la escasa mortalidad del distrito tercero de nuestro término municipal, que comprende el campo, la cual en el trienio de 1919-1921 arrojó un promedio sólo de 8'856

defunciones por 1.000 habitantes, en la siguiente forma:

Año 1919—9'021 por mil.
Año 1920—7'555 por mil.
Año 1921—9'992 por mil.

Dice el señor Pons Marqués en su mentada obra «Geografía Médica de Mahón y su Término» que «la mortalidad en individuos de 61 a 90 ó más años representa el 42'84 por 100 de la mortalidad general, proporción que habla muy alto en favor de la longevidad de los mahoneses, cuya vida media puede calcularse, de una manera bastante aproximada, en cuarenta y cuatro años, ocho meses y veinte días.»

Apesar de sernos tan favorable la cifra mortuoria, cuando la comparamos con la inmensa mayoría de las poblaciones de España, hemos de procurar, como dice muy bien el señor Pons Marqués, reducirla cada día más, elevando el nivel de la cultura higiénica de la población, a fin de ponernos a la altura de los pueblos más adelantados en materia sanitaria.

E.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Mayo próximo, de títulos de las Deudas Amortizable y Tesoro 5 por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CREDITO MERCANTIL DE MENORCA

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por ciento y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento primero de Abril.

PARA VENDER: Una galería mallorquina casi nueva y caballo navarro; por separado o enganchado; precios económicos. — Se darán facilidades de pago, si lo desean. Informes, Gracia 35 y 69. a

Oficial peluquero

Se necesita un peluquero en el establecimiento de Maldonado, calle Nueva, 6

5.000 pesetas: Se desea colocar en renta vitalicia. Informes, Carretera de San Lúis, número 26. 1

LABIOS QUE MIENTEN

Es una JOYA DE ARTE porque su desarrollo aparece en un marco de fastuosidad y lujo, jamás superado.

LABIOS QUE MIENTEN

Es una película extraordinaria dirigida por el más reputado de los directores TOMÁS H. INCE

LABIOS QUE MIENTEN

Es un drama intenso y emocionante en el que se admira con toda realidad, el naufragio espantoso de un trasatlántico.

LABIOS QUE MIENTEN

Se estrenará el JUEVES a las 6 y 9 y cuarto en el

TEATRO PRINCIPAL

Cine España

Sábado día 25 de Abril de 1925.—A las 9 de la noche.

— EL MAS BELLO DRAMA CINEMATOGRAFICO —

Estreno de la preciosísima película de gran éxito, según la magistral novela de Pierre Decourcelle,

LA AMORDAZADA

Bellísima historia de un hogar en el que se ceba la maldad agena causando daños enormes a víctimas inocentes.

LA AMORDAZADA

es la más soberbia creación de la bellísima actriz ANDREE LIONEI.

EXITAZO VERDAD, proyectándose el gran partido final de campeonato entre

R. S. Alfonso XIII y Mahón F. C.

Una proyección interesantísima de la llegada de la escuadra inglesa a Palma. (110 buques).

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA 21

Martes 21 abril 1925.—A las 9 y cuarto.

Exito del segundo y tercero episodios de

El Hijo del Pirata

— titulados —

La Nave Fantasma y El castigo

Episodios de gran interés y emoción. Terminación de la piratería antigua.

La bandera negra de los piratas tremola al viento sobre las toscas cabezas de aquellos rudos hombres de corazón y poco cerebro que van en pos de la ventura donde deben hallar la riqueza y la gloria.

Hermosa revista y chistosa cómica.

Gran concierto por el Orquestal. Estreno musical de LA TEMPESTAD, del Mtro. Chapí.

Sesión Popular

Entrada única

25 céntimos

CASINO DEL CONSEY

Hoy martes 21, a las 6 de la tarde

Sesión popular. Entrada única 0'25.

Ha constituido el éxito popular de la presente temporada, el programa:

Noticario Fox número 6

La revista de las maravillas del Mundo

MATER DOLOROSA

Super cinta de arte sacada de la obra de Geza de Bolvari «Corazón de Madre».

TRIQUITRAQUE CONQUISTADOR

por los graciosos Triquitraque, Trementina y su inseparable Rosalina.

Domingo, otro formidable estreno. «La mujer más bella del mundo!»

La colosal producción artística de lujo perfecto «La linda rubia» presentando por primera vez en Mahón la angelical belleza mundial Mari Menti.

EL SALON DE LOS EXITOS

SALON VICTORIA

HESTRINA VICTORIA

El que no va al cine es porque no quiere pues hoy martes se pasará la primera jornada de la estupenda serie

Los hijos de las tinieblas

pagando el público

EL PRECIO QUE LE ACOMODE DESDE CINCO CENTIMOS EN ADELANTE.

Miércoles, tarde y noche.—Sesiones populares.—Estreno de la segunda jornada de

Los hijos de las tinieblas

Alcaldía de Mahón Menorca ante el Estatuto Provincial

El día 22 del actual a las 22 horas deberá reunirse el Ayuntamiento pleno en sesión extraordinaria, para instalar, si procede, en el cargo de concejal al señor don Julián Ticoulat Castela, en virtud de nombramiento hecho a favor de dicho señor, comunicado por el señor Delegado gubernativo del partido en 9 del actual.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón a 20 de Abril de 1925.—El Alcalde accidental, Joaquín Conforto.

**

Amortización de obligaciones

El miércoles próximo, día 22 del actual, a las nueve de la noche, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el CUARTO sorteo de amortización de 1.700 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 100 mil pesetas al 5 por 100 anual, emitido para establecer la Estación de Agricultura General.

Entrarán en sorteo las siguientes obligaciones:

Serie A.—Números 1 a 40 y 43 a 60.

Serie B.—Números 1 a 39, 41 a 50, 53 a 83, 85 a 108, 110 a 111, 113 a 118, 120 a 143, 145 a 182 y 184 a 188.

Lo que se anuncia para conocimiento del público.

Mahón a 20 de Abril de 1925.—El Alcalde accidental, Joaquín Conforto.

Copia de la comunicación que la Cámara de Comercio ha dirigido a los Ayuntamientos de Menorca, referente al nuevo Estatuto provincial:

«La Cámara que me honro en presidir, en su sesión reglamentaria celebrada el 15 del actual procedió a un estudio razonado y detenido del Decreto-Ley de 20 de marzo último en que se reforma de una manera radical la vida de la provincia y de la región en España.

Culminó en tal estudio cuanto hace referencia a los Municipios: desde el reconocimiento del derecho que a estos concede, de intervenir primeramente en la administración de la provincia pasando por el de supresión de la especie de tutela a que estaban sometidos en vez de la Diputación provincial, hasta el de acogerse al régimen de carta intermunicipal, con facultades para llegar a la supresión de las Diputaciones, todo fué tratado imparcial y serenamente.

El texto del Decreto Ley citado originario del nuevo Estatuto provincial es terminante y categórico; basta fijarse solamente en los siguientes párrafos de su exposición:

«El régimen de carta intermunicipal permitirá a los municipios de una provincia alterar la organización de la misma suprimiendo su Diputación, modificando cuando menos su estructura or

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 20, 2-10.

Crónica Nacional Foot-Ball

Más resultados de los partidos del domingo

En el partido del campeonato nacional, Grupo B, que jugaron en Madrid el Júpiter, de Barcelona, y la Unión Ferroviaria, de Madrid, empataron a dos.

El Unió Sportiva, de Sans, ganó al Tarrasa por cuatro a uno.

El Martinenc se apuntó siete goals jugando con el Vilanova, que quedó a cero.

Pequeño triunfo de los argentinos
De Pamplona telegrafian que en el partido que jugó el domingo el equipo argentino Boca Juniors con el Osasuna, de aquella capital, ganaron los argentinos por uno a cero.

Tren especial
El club Barcelona organiza un tren especial para cuantos quieran acudir a Madrid a presenciar la segunda semifinal del campeonato que han de jugar en la Corte el Athletic, madrileño, y el Barcelona.

Noticias varias

Obituario

Madrid.—Ha fallecido el marqués de Comillas.

Desde hace días se encontraba en fermo, y se agravó considerablemente. La noticia circuló rápidamente por Madrid, causando gran sentimiento.

Numerosas personas desfilaron por la casa del finado.

El marqués de Comillas contaba 72 años.

También ha fallecido el jefe de los reformistas catalanes don José Zulueta. Procedía del republicanismo y en el parlamento representó como diputado a Villafranca durante veinte años.

En la Sociedad de Naciones figuró como delegado de España. Se especializó en los trabajos de agricultura.

Barcelona 20 a las 23.30.

Traslado de restos

Madrid.—El traslado hasta la estación del Norte del cadáver del marqués de Comillas ha constituido una manifestación de duelo.

Marinos de la Transatlántica llevan en el féretro al que seguían empleados y entidades, así como una representación de la familia del finado.

Figuraban en el cortejo fúnebre muchos curas, frailes y religiosos con hábito.

En la presidencia, juntamente con la representación de los Reyes, estaba la de la clerecía. La ostentaban cuatro mitrados.

Catalanas

Barcelona.—En igual forma que todos los años se ha inaugurado en Vilafranca una sucursal de la Caja de Ahorros y Previsión y se ha celebrado un homenaje a la vejez.

Mañana se celebrará consejo de guerra para juzgar a dos paisanos acusados de delitos de lesa majestad y de injurias al ejército.

Continúan las declaraciones en el proceso por la catástrofe ferroviaria. Los heridos mejoran.

Las criadas de servir han visitado a una compañera herida que perdió a una hermana. Ambas sostenían a su anciana madre. Las visitantes han entregado a la paciente doscientas pesetas.

La asociación de capitanes y pilotos de la marina mercante ha telegrafiado al Gobierno que la situación de los profesionales mencionados y del ramo de la marina comercial es desesperada y que para aliviarla conviene restablecer las primas a la navegación.

Los exploradores festejan

Madrid.—En el Retiro se celebró solemnemente la fiesta de investir al Serenísimo Príncipe de Asturias con el título de Instructor de Exploradores Honorario.

Después de cantar a toda voz el himno de la institución se obsequió con un banquete a los instructores de provincias.

DEL EXTRANJERO PORTUGAL

Algarada

París.—La Agencia Havas ha recibido un telegrama de Lisboa en el que se dice que se ha producido una tentativa de movimiento militar en la Rotonda, plaza situada en la avenida de la Libertad.

El Gobierno ha tomado medidas para asegurar el orden.

Militares portugueses conspiradores

Madrid.—La Legación Portuguesa ha dado una nota oficiosa en la que dice ha sido sofocada la algarada revolucionaria y han ingresado en prisiones algunos jefes del ejército monárquico. La tranquilidad ha quedado restablecida.

Al retirarse de la presidencia del duelo por el marqués de Comillas, el general Primo de Rivera dijo a los señores de la prensa que faltaban noticias concretas sobre el trastorno político ocurrido en Portugal.

FRANCIA

Nuevo gobierno

París.—El señor Loucheur ha renunciado al ministerio de Comercio que le había sido atribuido y que pasará a desempeñar el señor Chaumet. A Colonias irá el señor Hesse y a Marina mercante el señor Danelou.

El Gobierno comprende cinco senadores, catorce diputados y el señor Caillaux, que no es parlamentario.

Desde el punto de vista político el Gobierno se compone de cuatro republicanos socialistas, un socialista independiente, doce radicales socialistas y dos miembros del grupo de Loucheur.

Anuncios de oposición

París.—El grupo de Unión republicana democrática de la Cámara de Diputados, considera como una provocación a la opinión pública el que figure en el nuevo ministerio un hombre político como Caillaux condenado por el Alto Tribunal de Justicia por correspondencia criminal con el enemigo, en plena guerra.

En su consecuencia, el Grupo de la Unión republicana democrática declara que está resuelto anegar desde ahora mismo su confianza al Gobierno.

Información hispano-marroquí

Miscelánea

Caida y rescate

Melilla.—El teniente Mompó en prácticas de aviación cayó en el campo enemigo.

La mehallá logró rescatarle juntamente con un sargento que le acompañaba.

Notas personales

El domingo próximo en la Academia de la Lengua se celebrará el solemne acto de recepción de don Joaquín Alvarez Quintero, el celebrador de comedias y dramas.

El Barón de Viver desiste de ir de Barcelona a París hasta después de la estancia de los Reyes en la ciudad con dal.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

El crimen de un cura

Vista de la causa

Burgos.—A la vista de la causa contra el cura Huidobro asistió numerosísimo público.

Al procesado le defiende el abogado bilbaíno don Jesús Sáenz Martínez y actúa de fiscal el señor Calsaca.

Pregunta al procesado el presidente, y declara que aunque amenazó de muerte a Dolores no lo hizo con la intención de llevar a efecto su amenaza.

Niega que se apostara para cometer el crimen.

El informe de los médicos de Villa Arcadio sostiene que el acusado es un perfecto normal.

Los médicos de la defensa dicen que Clemente Huidobro es un loco de los que echan piedras al tejado de su casa; se trata de un loco moral.

Declaran después los familiares y personas que acompañaban a Dolores.

Dicen que al llegar al puente, salió el cura, y cogiendo a Dolores por un brazo, la dijo:—¿Dónde has estado? ¿De dónde vienes, granuja?—y disparó sobre ella.

A continuación declara la madre de la víctima, Ursula López, quien dice que el procesado hizo a su hija ciertas proposiciones.

El fiscal, en un brillante discurso, dice que en el delito ha habido las agravantes de premeditación, nocturnidad y ofensa y desprecio del sexo, y pide para el procesado la pena de muerte.

El defensor alega la enagenación mental de su defendido.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

En los alrededores de la Audiencia había muchísimo público deseoso de ver al cura.

Al salir éste hizo ciertos ademanes impropios que originan un gran tumulto entre la gente, dando lugar a que los guardias tengan que dar una carga para despejar.

Las fuerzas de Mercadal

Ayer por la mañana regresaron a pie a Mahón las tres compañías de Infantería del Regimiento número 63, que estaban alojadas desde hace varios meses en los cuarteles de Mercadal.

Dichas fuerzas iban mandadas por el comandante don Francisco Granell.

Labios que mienten

EN EL

TEATRO PRINCIPAL

El dirigible español

Del vapor correo fueron desembarcados ayer varios bultos conteniendo los empaques de madera para colocar el dirigible que vino de Barcelona y que será embarcado esta tarde para dicho puerto.

Como dijimos se desmontó por completo el aparato aeronáutico, porque surgieron algunas dificultades para regresar luego por el aire al puerto de procedencia.

COK

Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Del mar

A las 13 de ayer tarde, atracaba al muelle Andén de Poniente el vapor correo rápido «Jaime II», procedente de Barcelona y Alcudia con el pasaje y carga. Capitán don Francisco Marsal.

Saldrá dicho buque esta tarde a las 18 para Barcelona directamente.

—Se hallan anclados en nuestro puerto los veleros «Llobregat» y «Anita».

—Continúa a la carga en Barcelona el velero «Júpiter».

De viaje

A bordo del vapor correo llegaron ayer, procedentes de Barcelona y Alcudia, 23 pasajeros, entre ellos el comerciante don Ignacio Salas, el industrial don Vicente Mari Mari, el comandante del submarino A 2, don Manuel Pasquin, y el suboficial radio telegrafista don Jaime Juan, señora e hijo.

Sean bien venidos.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

Importación

El vapor «Jaime II», trajo ayer, procedente de Barcelona, 86,516 kilos de carga general, figurando entre ella 203 sacos con salvado, 200 con cemento, 95 con patatas tiernas, 220 con harina de trigo, 16 con azúcar blanquilla, 109 con trigo, 54 bultos madera, 31 garrafas licores, barriles aceitunas, fruta, y otras mercancías.

De Alcudia había 50 sacos con cemento, 5 con alpergatas y 20 con alubias de la Puebla.

SESION DE MODA

Labios que mienten

en el TEATRO PRINCIPAL

NODRIZA: Se ofrece con leche fresca.
Informes: Pl y Margall, 180. 3

Para vender: Lo está la casa calle de Gracia, número 37.
Informes San Jorge número 1. 1

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
Del 14 Abril 1925

| | |
|---|--------|
| Franco cheque | 36'80 |
| Libras | 33'53 |
| Dollars | 7'00 |
| Liras | 28'75 |
| Interior serie A | 71'35 |
| Id. id. B. cuarto 1929 | 71'25 |
| Oblig. Te. 4 años Ene. rena. 1924 | 00'00 |
| Amort. 5 por 100 serie A 1920 | 96'85 |
| Id. id. B | 96'75 |
| Exterior serie A | 86'00 |
| Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920 | 99'50 |
| Id. F. C. Catalanes 6 p. % | 100'00 |
| Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. % | 93'00 |
| Id. Trasatlántica 6 p. l. hipoteca | 00'00 |
| Id. F. C. Norte Piorridad 3 por 100 | 69'50 |
| Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100 | 100'85 |
| Id. Cáceres Variable | 00'00 |
| Amortizable 5 por 100 Serie A 1917 | 96'75 |
| Amortizable 5 por 100 Serie B. 1917 | 96'40 |

gánica, «o desglosando de ella a favor de un grupo de Ayuntamientos, parte grande o infima de sus servicios pecuniarios...»

«Así allí donde las comarcas grandes resulten incomunicadas con la capital de la provincia, se organizarán con independencia de ésta y sin mayor gravamen tributario, los servicios que ella no pueda atender; allí donde la Diputación cabecece indolente bajo el peso de la rutina o la indiferencia, Municipios más emprendedores o avisados sabrán reemplazarla, dándole la muerte a que es acreedor el organismo que sólo sabe cultivar la inercia; allí, en fin, donde quiera el país restaura sistemas seculares podrá lograrlo haciendo de la Diputación un eco, una prolongación, un reflejo rectilíneo de los pueblos.»

Ante estas terminantes, claras y decisivas manifestaciones del Estatuto provincial, cree esta Cámara que ha llegado el momento de convertir en hechos, cuanto (dentro de los límites de la posibilidad sea permitido) se trató de las reuniones y asambleas celebradas durante el año de 1923 en el Ateneo de esta ciudad y en las Casas Consistoriales de Mercadal y que tomó forma tangible en una exposición que suscribieron los siete Ayuntamientos de Menorca, esta Corporación y otras entidades y fuerzas vivas de esta isla.

Amplia autonomía se pedía, entre otras cosas, y el nuevo Estatuto la concede a los Ayuntamientos. Hora es pues de aprovechar la concesión.

Opinándolo así esta Cámara, después del estudio referido acordó dirigirse a los Ayuntamientos de esta isla, solicitando de ellos adopten los medios conducentes para acogerse a los beneficios que otorga el Estatuto provincial adaptables a las aspiraciones de Menorca, pues los Concejos Municipales corresponde recoger y llevar a la práctica las de sus respectivos representantes; ellos conocen sus necesidades y sus deseos y deber suyo es convertirlos en realidades.

Al transcribir el acuerdo tomado y participarlo a la Corporación de su digna presidencia, esta Cámara que me honro en presidir se complace en ofrecer a todos y a cada uno de los Ayuntamientos de Menorca su desinteresada cooperación, ya que laborando por esta isla, lo hace en beneficio de los elementos vitales que la integran.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Mahón 18 de Abril de 1925.—El Secretario, Pedro Ripoll.—El Presidente, Jorge T. Ladico.»

Crónica local y general

Ajta ética ciudadana

Sentimos que la falta de espacio, esta eterna pesadilla periodística, nos prive de publicar íntegro un bando del señor Delegado gubernativo sobre ética ciudadana. Mas ya que no podemos publicarlo, recomendamos al público la lectura atenta de documento de tanta enjundia. Al leerlo debe al mismo tiempo discurrirse y reflexionar acerca de los preceptos en el bando estampados.

Son preceptos de moral universal, de los contenidos en los capítulos de la Ética que tratan de los deberes del hombre para con Dios, para con la Patria, para con los superiores, para con los semejantes, para con sí mismo, o sea para con su cuerpo y su alma. Es una enseñanza para quien no ha saludado la ética y una lección de repaso para quienes estudiaron la ética antigua antes de que el modernismo la remozara y la revolucionase.

Higiene, moral, respeto y salud en la calle a las autoridades, sacerdotes, médicos y personas visibles, aversión y negativa del saludo a los usureros, conveniencia de afiliarse al P. U. P. y al somatén y otros muchos temas son elocuentemente tratados en el bando del Delegado Gubernativo.

Insistimos en recomendar muy eficazmente su lectura.

A los perezosos

que os levantais de la cama con tiempo justo para acudir al despacho hallareis un desayuno rápido y nutritivo en el Sofio Canario marca el MOLINO. En comestibles, caja 0'70. S. Florit, Wilson 26; J. Sintes, Prieto y Caules 4; A. Thomás, Bélgica, 57.

COK

Clase superior
FABRICA DE GAS

CIATICA

Al igual que todas las demás afecciones debidas a un exceso de ácido úrico en la sangre, la ciática sucumbe fácilmente al tratamiento con Píldoras De Witt.

Lo antedicho queda claramente demostrado en una carta escrita por la Sra. Abellan, San Agustín 7, de Albacete, en la que se expresa en los siguientes términos:—

«Después de sufrir sufrir enormes padecimientos durante ocho años las Píldoras De Witt me proporcionaron la cura tan ansiada. A mi juicio las considero de efectos maravillosos, puesto que llevo ensayados muchos otros medicamentos sin éxito alguno. Aprovecharé cualquier ocasión que se me ofrezca para recomendarlas.»

Miles de personas han sido

En las Píldoras De Witt o en su composición no hay secreto alguno. Su fórmula está impresa en todas las cajitas y su farmacéutico o médico le indicará que su composición es apropiada para personas jóvenes y de edad avanzada y que no puede menos que producir resultados beneficiosos.

Para aliviar dolores en la espalda o en los miembros, para reducir articulaciones hinchadas a su tamaño normal, para limpiar el cuerpo de materias perjudiciales y venenosas y finalmente para fortalecer el sistema intestinal y mejorar el funcionamiento de los órganos urinarios, no hay otro remedio que pueda compararse con las Píldoras De Witt.

CURADOS POR PÍLDORAS

DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

MAHON

Farmacia Imperial, Nueva 8.
Florián R. Cuevas, Arravaleta.
G. Pons Fargas, Doctor Orfila 4.

CIUDADELA

José Cavaller, Farmacéutico.

ALAYOR

Ameller, Santa Rita, 4. A. P